
OBECNÍ ZPRAVODAJ
Radim, Studeňany, Tužín, Podhájí, Lháň 

Měsíčník Prosinec 2025 číslo 12

Vážení spoluobčané, přeji Vám klidné a radostné Vánoce
prožité s lidmi, na kterých Vám záleží. Děkuji Vám za
spolupráci a podporu, díky nimž se naše obec může dál rozvíjet.
Do nového roku Vám přeji pevné zdraví, hodně sil a mnoho
hezkých společných okamžiků. Děkuji, že společně tvoříme
místo, kde se dobře žije. Krásné Vánoce a šťastný nový rok! 

Vaše starostka

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
I v příštím roce Vás navštíví 
v sobotu dne 10. 1. 2026 „Tři
Králové“. Sbírky se opět zhostí naši
mladí hasiči. Očekávejte je opět ve
všech vískách. Předem Vám všem
děkujeme za Vaši štědrost 
a pomoc všem potřebným.
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ZASTUPITELSTVO OBCE RADIM DNE 1. 12. 2025
SCHVÁLILO:

smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu 
       o umístění stavby č. IV-12-2030448/SOBS-02 

pravidla rozpočtového provizoria pro rok 2026.
 cenu vodného pro rok 2026 na 33Kč/m3.
Obecně závaznou vyhlášku obce Radim o místním poplatku za obecní
systém odpadového hospodářství.
Obecně závaznou vyhlášku obce Radim o místním poplatku ze psů.
dar pro Knihovnu Václava Čtvrtka v Jičíně ve výši 10.000 Kč.
dar pro Český svaz včelařů z. s. – ZO Radim ve výši 5.000 Kč.
dar pro SDH Radim. ve výši 10.000 Kč.
dar ve výši 50.000Kč pro TJ Sokol Radim z. s.
dar pro Spokojený domov o. p. s. ve výši 2.000 Kč.
dar pro Unii sportu na vyhlášení sportovce okresu ve výši 1.000 Kč.
smlouvu o poskytnutí služeb na internetovém serveru 

       www.fiedler-magr.cz
likvidaci hasičského auta Avia.

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY
Zastupitelstvem bylo schváleno zvýšení poplatků pro rok 2026:

za odpad - 750Kč
za psa - 150 Kč

Nově je splatnost těchto poplatků 31. 3., původně bylo 30. 9. Obě nové
vyhlášky najdete na webu obce případně ve Sbírce právních předpisů
samosprávných celků https://sbirkapp.gov.cz/vyhledavani
Dále bylo navýšeno vodné na 33Kč. Platba vodného je jednou za rok po
odečtu spotřeby v červenci v Radimi, v srpnu na Tužíně. 
Splatnost je k 30.9.



OBECNÍ ZPRAVODAJ

3

12/2025

Listopad v naší mateřské škole byl krásným měsícem plným podzimních
radostí, hravého učení a společných zážitků. Na začátku měsíce jsme s dětmi
mluvili o Dušičkách, během kterých jsme si připomněli význam vzpomínání
na naše blízké. Svátek svatého Martina jsme oslavili příběhem o laskavém
rytíři na bílém koni, děti vyráběly koně, stavěly stáj pro své koníky a hrály
sportovní hry. Také jsme pekli svatomartinské rohlíčky, na kterých si děti
velmi pochutnaly. I tento měsíc jsme trávili spoustu času venku a v lese, kde
si děti s velkým potěšením hrály v blátě, sbíraly přírodniny a z nich vytvářely
domečky pro skřítky, mandaly a skládaly číslice. Zažili jsme i první letošní
sníh, při kterém děti nadšeně stavěly sněhuláky a bobovaly na zahradě.
Během listopadu jsme s dětmi zkoušeli spoustu pokusů a aktivit, které jim
umožnily poznávat svět všemi smysly. Během tohoto měsíce nás navštívila
dvě divadla – jedno o Kocourkovi a druhé o čertovi Milouškovi. Představení
děti hltaly plnými doušky, moc se smály a neskutečně je to bavilo. Listopad
jsme zakončili slavnostním rozsvícením vánočního stromečku na školní
zahradě společně se školáky, kde jsme si zazpívali vánoční písničky a naladili
se na krásné a radostné adventní období.

ZE ŠKOLY A ŠKOLKY 
MŠ
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Listopad se v naší škole nesl ve znamení zimních aktivit a postupného
tvoření vánoční atmosféry. V listopadu jsme se vydali na zimní stadion 
v Lomnici nad Popelkou, kde nás čekaly lekce bruslení. Někteří stáli na
bruslích úplně poprvé, jiní už jezdili po ledě jako závodníci. Mladší děti se
učily základy, jak udržet rovnováhu nebo jak zabrzdit. Starší děti již zkušeně
jezdily slalomy a zkoušely různé hry na ledě. Po čtyřech lekcích můžeme říct,
že všechny děti udělaly neuvěřitelný pokrok. V rámci environmentální
výchovy jsme absolvovali zajímavou přednášku o třídění odpadu. Dozvěděli
jsme se, proč je recyklace důležitá a jak správně třídit různé druhy materiálů.
Paní z “Tonda obaly” nám ukázala praktické příklady a poutavou formou
vysvětlila, jak můžeme každý den přispět k ochraně přírody. Žáci si mohli
aktivně vyzkoušet třídění odpadu. Cílem přednášky bylo si uvědomit, že 
i tak malé kroky, jako je třídění odpadu, mohou mít velký význam. V hodině
výtvarné výchovy a pracovních činností si děti vyrobily adventní kalendář. 

ZŠ

Ze školy a školy přejeme příjemné a pohodové prožití adventu, krásné
vánoční svátky a do Nového roku plno zdraví, sil a optimismu.

Každý zapojil svoji fantazii a kreativitu, výsledné práce byly krásné 
a originální. Žákyně ze třetího ročníku zazpívaly na akci pro důchodce 
v místní hospodě. Jejich hudební pásmo potěšilo i dojalo celý sál. Ve družině
si děti zkoušely háčkovat a plést náramky, náhrdelníky a různé doplňky 
z vlny. Žáci si zvolili barvy podle vlastního vkusu a pustili se do práce.
Někomu pletení šlo hned, jiní museli trochu potrénovat, ale nakonec vznikla
nádherná díla. Tato aktivita rozvíjela nejen kreativitu, ale i trpělivost 
a jemnou motoriku. Konec měsíce nám přinesl také tradiční Den otevřených
dveří. Lidé měli možnost nahlédnout do výuky a prohlédnout si prostory
školy. Téhož dne se konalo i zpívání u vánočního stromu na školní zahradě.
Nejprve vystoupily děti z mateřské školy a po nich nastoupili školáci. Lidé,
co se přišli na děti podívat mohli slyšet klasické vánoční koledy, ale i nové
vánoční písně. Děti zpíváním vytvořily nádhernou vánoční atmosféru, která
všechny přítomné naladila na nadcházející advent.
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ZAHRÁDKÁŘI RADÍ: CO DĚLAT V PROSINCI?
Prosinec je nejklidnější měsíc na zahradě. Většina prací je hotová, půda
odpočívá pod mrazem nebo sněhem a zahrádkář konečně může zpomalit.
Přesto je několik věcí, které se v zimě vyplatí nepodcenit.

1. Kontrola uskladněné úrody
Brambory, mrkev, celer, řepa i jablka pravidelně kontrolujte, jestli se někde
nezačíná tvořit plíseň nebo hniloba. Poškozené kusy včas vyřaďte – jeden
špatný kousek dokáže zkazit celou bednu. Ve sklepě udržujte chlad, tmu 
a dobrou cirkulaci vzduchu.

2. Péče o zahradní rostliny v zimě
Růže a choulostivější keře občas zkontrolujte – jestli vítr neodfoukl chvojí
nebo krycí zeminu. Stálezelené rostliny (túje, zimostrázy, rododendrony)
mohou trpět suchem – během oblevy je jemně zalijte. Pokud prosinec není
mrazivý, ještě lze výjimečně doplnit mulč, aby rostliny lépe zimovaly.

3.Práce se sněhem
Čerstvý, lehký sníh je pro zahradu dobrý – izoluje půdu.
Těžký mokrý sníh ale dokáže polámat větve! Opatrně ho z keřů a jehličnanů
setřeste.
Na trávník zbytečně nešlapejte – zhutněná místa se na jaře špatně regenerují.

4. Zahradní ptáci – zimní hosté
Prosinec je ideální měsíc pro péči o ptáčky, kteří vám na jaře vrátí pomoc 
v podobě hubení škůdců. Do krmítka sypejte slunečnici, jáhly, oves, lojové
koule. Nikdy nedávejte slané potraviny, kynuté pečivo nebo chleba.

5. Co dělat kolem domu a dvora
Zkontrolujte okapy a svody – listí a led mohou způsobit škody.
Pokud máte skleník, nechte ho větrat, ale sníh ze střechy pravidelně
odhrnujte, aby se neprolomila konstrukce. Kdo pěstuje v nádobách, měl by
květináče přisunout ke zdi nebo je omotat jutou, aby nepromrzly.
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Prosinec je takový malý oddechový čas. Zahrada spí, ale vy už můžete
pomalu přemýšlet, jak rozkvete příští rok. A když si po kontrole sklepů 
a shrnutí sněhu uděláte horký čaj a sednete si k oknu, možná uvidíte 
v krmítku první sýkorky – a to je ten nejhezčí prosincový bonus. Tímto
článkem jsme ukončili cyklus rad pro zahrádkáře, co dělat v jednotlivých
obdobích během roku.

Marcela Danišová

 OSLAVENCI V LEDNU 2026
VÁCLAV KŘÍŽ                                       (81)
JITKA MÁLKOVÁ                                 (75)
JOSEF REJFEK                                      (83)
VLADISLAV SEDLÁČEK                    (75)
BOŽENA KOUDELKOVÁ                    (99)
EMILIE EFFENBERGEROVÁ            (98)

 

prase divoké – 141, liška – 25, jezevec – 1,
prase úhyn – 0, srnčí – 53 , srnčí úhyn – 20,
jelen – 0, kuna – 1, daněk – 2

Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Krause

srnčí – 80, jelen – 0, prase divoké – 161,
škodná – 0, daněk – 0 

Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Kaprase

V HONITBĚ „BRADLEC“:

V HONITBĚ „ÚBISLAVICE“:

Pro OZ zpracoval pytlák M.Říha

ÚLOVKY ZVĚŘE ZA 04/2025-03/2026
( STAV K 30.11.2025 )
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Radim si zase polepšila, má nový kosmetický salon. Na facebooku se
můžete dočíst, že ho paní Lucie Stříbrná provozuje na adrese 
Radim 7. Byla tak laskavá, že mi odpověděla na pár otázek. 

ROZHOVOR S LUCIÍ STŘÍBRNOU

Mohu se tedy Vás, paní Stříbrná, zeptat, proč právě v Radimi, není to příliš
malá destinace ?
Radim je sice malá obec, ale to neznamená že je to špatná volba. Je zde
menší konkurence, loajalita místních obyvatel, stabilnější klientela, lepší
osobní vztahy. Bydlím zde se svoji rodinou a dcera chodí do místní školky.
Takže si čas organizuji, abych vyhověla zákazníkům ale i potřebám rodiny.

Jistě není laciné vybavit si pěkný a funkční salon. Mám pravdu ?

Ano, máte pravdu. Vybavit kadeřnický salon není ani jednoduché, ani levné.
Profesionální vybavení, zařízení interiéru, zásoby produktu. Můj sen mi
pomohl uskutečnit manžel, bez jehož pomoci a podpory bych to nezvládla.
A za to mu děkuji.

Asi je výhoda takhle podnikat doma, přece jen platit nájem za provozovnu asi
není ideální stav. Je na tom něco pravdy ?
Určitě to pravda je. Mám podstatně nižší náklady, hlavně za nájem, mám vše
po ruce a můžu si lépe  zorganizovat čas.
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Dočetl jsem se, že stříháte dámy, pány i děti. Můžete to ještě více rozvést ?

Dámské stříhám klasické i moderní střihy. Melíry, barvení i trvalé ondulace
Pánové klasické moderní střihy
Dětské stříhám s ohledem na trpělivost a věk dítěte

Máte pravidelnou otevírací dobu či pracujete převážně s objednanými klienty ?
Pevnou pracovní dobu nemám, přizpůsobuji se požadavkům zákazníka.
Objednávám po telefonické domluvě ( +420 736 655 476 )

Kadeřnice ale také občas chodí česat třeba na svatby i jiné slavnostní
příležitosti. Poskytujete i tyhle služby ?

Na svatby nečešu, ale na ples nebo taneční vlasy vyžehlím nebo natočím
podle požadavku klientky.

Sice hovoříme o klientech, spíše by bylo vhodné mluvit o ženách a dívkách, je
to pravda ? Nebo za vámi chodí i děti a muži ?
Samozřejmě velká část mé klientely jsou ženy a dívky, ale pak přicházejí 
i jejich manželé a děti.  

Já vlastně ani nevím, jak se člověk stane kadeřnicí. Je na to nějaký učební obor
a kde v okolí se mu lze vyučit ?
Ano jsou na to školy, které jsou v Hradci Kralové, Dvůr Králové nad
Labem, Praha a jiné . Já jsem se vyučila v Mladé Boleslavi na Soukromé
střední škole MAJA s.r.o. Také jsou kurzy , ale nejvíce se naučíte praxí.

Pro kadeřníky je jistě výhodou, že jejich služby potřebuje prakticky každý. Je
ale v tomhle oboru velká konkurence ?
Máte pravdu služby kadeřníka potřebuje opravdu každý, což je velká
výhoda. Ale zároveň je konkurence opravdu veliká, hlavně ve větších
městech proto jsem ráda že jsem si otevřela salon u nás v Radimi.

Děkuju a přeju tedy, aby se vám podnikání opravdu dařilo a zákazníci byli
spokojení.

Pro Radimský Zpravodaj byl zvědavý Václav Nidrle
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KRMÍTKA PRO PTÁKY – POMOC I POTĚŠENÍ 
V ZIMNÍCH MĚSÍCÍCH
Zima se pomalu hlásí o slovo a s ní přichází i období, kdy mají ptáci 
v přírodě méně potravy. Právě nyní můžeme drobnému opeřenému
společenstvu kolem našich domovů snadno pomoci – stačí pořídit nebo
vyrobit krmítko a pravidelně jej doplňovat vhodným krmením.

Jaké krmítko zvolit?
Krmítko by mělo být dostatečně chráněné před deštěm a sněhem a ideálně
umístěné tak, aby na něj nemohly kočky či jiní predátoři. Výborně poslouží
dřevěné domečky, závěsné plastové zásobníky nebo i jednoduché krmné
koule zavěšené na stromě. Důležité je udržovat krmítko čisté – zbytky
zkaženého krmiva mohou ptákům uškodit.



Kdo k nám přilétá?
V Podkrkonoší máme to štěstí, že i v zimě bývá na zahradách živo. 
K nejčastějším návštěvníkům krmítek patří:
Sýkory (koňadra, modřinka, babka) – neúnavní akrobati, kteří si poradí 
s každým semínkem.
Vrabci a zvonci – drobní, ale velmi společenští strávníci.
Brhlík lesní – poznáte ho podle modrošedého hřbetu a zvyku běhat po kmeni
hlavou dolů.
Stehlík obecný – barevný zpěvák se zálibou v semínkách bodláků.
Kos černý a drozd zpěvný – rádi si pochutnají na ovoci nebo loji.
Sojka obecná – sice větší, ale krásně zbarvený návštěvník, který si často dělá
zásoby.
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Čím krmit?
Ptákům nejvíce prospívají přírodní semena a tuky. Mezi osvědčené dobroty
patří: 
Slunečnice (nejlépe černá, neloupaná) – milují ji sýkory, vrabci, stehlíci 
i zvonci.
Mák, proso nebo lněné semínko – vhodné pro menší ptáčky.
Ovesné vločky smíchané s trochou loje nebo rostlinného tuku.
Jablka a hrušky – pochoutka pro kosy a drozdy.
Lojové koule (bez plastových sítěk) – oblíbené u sýkor a brhlíků.
Naopak nepatří do krmítek pečivo, solená nebo kořeněná jídla, těstoviny či
zbytky z kuchyně – ty mohou ptákům vážně uškodit.

Malá radost každý den
Pozorování ptáků u krmítka přináší nejen
radost, ale i klid a spojení s přírodou.
Stačí pár minut denně a zjistíte, kolik
různých druhů se ve vaší zahradě střídá.
Pokud budete krmítko udržovat a plnit
pravidelně, ptáci se vám každou zimu
věrně vrátí.

Marcela Danišová
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Hřmění v prosinci zvěstuje silné větry.
Jaké zimy v prosinci, taková tepla v červnu.
Je-li studený prosinec, hodně práce bude mít žnec.
Lepší Vánoce třeskuté než tekuté.
Mnoho sněhu v prosinci – mnoho ovoce a trávy.
Prosinec proměnlivý a vlahý, nedělá nám zima těžké hlavy.

Z „Velké knihy českých pranostik“ od Adély Müllerové, vybral M. Říha

PRANOSTIKY NA PROSINEC

CO SE UDÁLO PŘED 20 LETY
Prosinec 2005
VÝPISKY Z OBECNÍ KRONIKY

 Počasí – mrzlo první 3 dny -2 až -6°C, ve dne + 4°C a tálo, oteplilo se + 6°C.
5.12 – chodil Mikuláš a 3 čerti. 6.12 pracují na skladováku na Zahumeni.
10.12 – Fořtovi již bydlí ve svém popisném čísle 37. Do 16.12 bylo bez mrazu. Na
podzim začal stavět na Kyjích domek Jan Hutla z H.K. a už je pod střechou. Začaly
zabíjačky. Ve škole se konala vánoční besídka. 18.12 zemřela v nemocnici paní
Anna Erlebachová z Podhájí č.p. 7 ve věku 95 let. Teploty plusové a od 26.12 mrzlo
kolem -5 °C a napadlo 15 cm sněhu. 22.12 rozloučení s A.Erlebachovou. 
V Praze 23.12 zemřel ing. Miloš Kupka, rodák z Tužína č.p.18 ve věku 81 let.
Štědrý den se konala v kostele půlnoční mše. Vánoční svátky byly klidné. 25.12
zemřel pan Miloslav Jahodka ve věku 69 let. V Radimi 31.12 nejstarší občanka paní
Emilie Koudelková 96 roků stará. Poslední den roku obec osvítila spousta raket 
a různých světlic.
UDÁLOSTI V ČESKU A VE SVĚTĚ

 

02. prosince – 200 výročí bitvy u Slavkova, velká rekonstrukce průběhu boje
03. prosince – se narodil Sverre Magnus Norský, syn norského korunního prince
06. prosince – zemřel prezident Singapuru Devan Nair (* 05.08.1923)
11. prosince – zemřel britský kytarista DerekBailey (*29.01.1930)
12. prosince – zemřel slovenský fotbalista Juraj Szikora (*02.03.1947)
26 .prosince – zemřel informační vědec a knihovník Jiří Cejpek (*20.02.1928)
28. prosince – zemřel Emil Velenský, basketbalista, mistr Evropy (*21.05 1920)

Pro OZ zpracoval Miroslav Říha 
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SOKOLSKÉ OKÉNKO
V listopadu nás opět čekalo rozsvěcení stromu a tradiční cesta pro děti.
Společně s SDH jsme letos slavili 60. narozeniny Večerníčka. Děti byly
pozváni na narozeninovou oslavu do školkové zahrady. Oslava se ale skoro
nekonala, Večerníčkovi se totiž ztratila  kouzelná kniha pohádek. Děti se
hned nabídly, že pomohou s hledáním. Na cestě se seznámily s dalšími
postavičkami z večerníčků. Plnily různé úkoly a za ně dostávaly písmenka do
tajenky. Nakonec musely vyluštit, kde se skrývá kniha pohádek. Tím místem
byla místní knihovna, kde na ně čekal Večerníček a předal jim malé dárečky.
Těsně před rozsvícením stromečku vytvořily děti s pohádkovými
postavičkami dlouhého hada. Všichni byly z cesty a oslavy nadšení. Veliké
poděkování patří všem, kteří jdou každý rok do toho s námi a s nadšením
sobě vlastním pomáhají vytvořit pro děti mnoho nezapomenutelných
zážitků. Moc rádi bychom také poděkovali p. Adolfové za umožnění přístupu
do knihovny, která byla již vánočně vyzdobena a dodala všemu tu správnou
atmosféru. Líbilo se to nejen dětem, ale hlavně dospělým. Někteří v naší
krásné knihovně byli poprvé a byli nadšení. Moc děkujeme. 
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Na závěr mi ještě dovolte zmínit
jednu významnou událost. Naše
dlouholetá členka, pokladní TJ,
aktivní hráčka, skvělá cvičitelka a
trenérka Martina Říhová, oslavila
v listopadu životní jubileum.
Poblahopřát ji přišel také Václav
Nidrle a předal jí Čestné uznání
od ČUS za významný a vyjímečný
přínos k rozvoji sportu. I my se
připojujeme Marti, moc za
všechno děkujeme a přejeme
hlavně hodně zdraví , pevné nervy
a ať tě to pořád baví. 
Na závěr mi dovolte za TJ Sokol
Radim popřát Všem krásné
vánoční svátky, dětem hodně
dárků pod stromeček a Všem
hlavně hodně zdraví a pohodu do
nového roku.

V sobotu jsme se se staršími
žákyněmi zúčastnily dalšího turnaje 
v šestkovém volejbale. Dívky se zápas
od zápasu zlepšují. V Hořicích
obsadily opět čtvrté místo po
výborném výkonu. V neděli se pak
konal na stejném místě turnaj 
v barevném volejbale. Holčičky se za
svůj výkon vůbec nemusí stydět. Je
vidět obrovské zlepšení. Ve svých
kategoriích obsadily 2. , 3., 4., 5. a 6.
místo. Gratulujeme.
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Za redakční radu obecního zpravodaje bychom Vám chtěli srdečně poděkovat za Vaši
přízeň po celý uplynulý rok. I v příštím roce se budeme snažit, aby byl zpravodaj pro

čtenáře stále zajímavý, přehledný a užitečný. Do nadcházejících vánočních svátků Vám
přejeme klid, pohodu a mnoho krásných společných chvil s těmi, které máte rádi. Ať je

pro Vás nový rok plný zdraví, radosti a dobrých zpráv.
Děkujeme, že jste s námi!

MLADÍ HASIČI POMÁHALI V PROJEKTU 
KRABICE OD BOT
Naši mladí hasiči se letos zapojili do krásného charitativního projektu „Krabice od
bot“, který pomáhá dětem, jež by se jinak vánočních dárků nedočkaly. Děti samy
vybraly hračky, školní potřeby, drobnosti a další věci, které chtěly věnovat svým
vrstevníkům.
Společně jsme všechny dárky roztřídili, připravili a pečlivě zabalili do krabic.
Celkem se podařilo vytvořit pět dárkových krabic, které jistě udělají radost pěti
dětem, pro které jsou určeny. Hotové krabice jsme následně odvezli na Oblastní
charitu v Jičíně, která je předá dál potřebným.
Děkujeme našim malým hasičům za jejich ochotu, empatii a chuť pomáhat. Bylo
krásné sledovat, s jakým nadšením a zapojením dárky připravovali.


